

RAZMINIRANJE PODMORJA Aktivisti Plavog svijeta zabrinuti

Zaštitari u svadi: Mogu li pacifički dupini narušiti život u Jadranu?

ZAVOD ZA BIOLOGIJU: Nema bojazni, dupini su toliko vrijedni američkoj vojsci da ih sigurno ne pušta iz vida

Jolanda Rak Šajn
jolanda.rak-sajn@vecernji.net

Projekt kodnog imena Dolphin 13, u kojemu će do sredine listopada u dubrovačkom akvatoriju sudjelovati i šest pacifičkih dupina, pripadnika specijalne postrojbe Ratne mornarice SAD-a Mk 7, potencijalna su opasnost i rizik u Jadranu. Tvrde to, naime, ekološki aktivisti udruge Plavi svijet, poznate po zaštiti i znanstvenom istraživanju dupina u Jadranu, ističući kako je, bez obzira na njihovu "humanitarnu" djelatnost detekcije neeksploziranih mina u podmorju, riječ o unesenim vrstama u Jadran, za koje nitko ne mo-

že sa sigurnošću predvidjeti kako će se ponašati u nepoznatom okolišu i na slobodi. Draško Holcer, predsjednik Plavog svijeta i viši kustos u Hrvatskom prirodoslovnom muzeju, kaže kako uvijek postoji potencijalna opasnost da strani dupini imaju neke bolesti koje bi mogle naštetiti domaćim vrstama u Jadranu, a i da su pod stalnim veterinarskim nadzorom, uvijek mogu odlutati i ne htjeti se vratiti. Tvrdi kako je Hrvatska potpisnica niza međunarodnih ugovora koji teritorijalna mora štite od uvezenih vrsta, makar i privremenih, o čemu je Ministarstvo zaštite okoliša trebalo voditi računa. No očito

se sve radi netransparentno i bez nadzora s naše strane. Tomislav Gomerčić iz Zavoda za biologiju zagrebačkog Veterinarskog fakulteta, još jedan hrvatski aktivist kad je u pitanju spašavanje dupina, u privremenim stanarima Jadrana ne vidi pak apsolutno nikakav problem. – Sigurno su pregledani na zarazne bolesti, kao i krave i sve ostalo što se u RH uvozi, i pod stalnim su medicinskim nadzorom. Još manje je vjerojatno da bi mogli pobjeći i križati se s drugim dupinima u Jadranu jer su izuzetno dobro dresirani te toliko vrijedni američkoj vojsci da ih sigurno ne pušta iz vida – rekao je Gomerčić.

GRGO JEJAVIĆ/PIXSELL



Dupini iz SAD-a posebno su obučeni za pronalaženje i markiranje podzemskih mina

MINISTARSTVO ZAŠTITE OKOLIŠA

Zadovoljeni su svi veterinarski propisi i sve je po zakonu

■ U Ministarstvu zaštite okoliša i prirode, koje je izdalo CITES dopuštenje za uvoz šest dupina iz SAD-a, kažu da je riječ o Tursiops truncatus ili dobrom dupinu, koji je zavičajna vrsta

dupina u Jadranu. Isti su dupini, tvrde, lani sudjelovali u istom projektu u Crnoj Gori i vratili se u SAD. Prije transporta u RH boravili su i u karanteni i zadovoljili sve veterinarske propise.